Suet (04 E'F!:rl:'u'l.'-:' pratique de mathdmatiques Fiche élinge

Encadrement d'une intégrale

Enoncé
Soil Fla foretion numérique défine sur Fintervalle [0, 1] par flx) = P aal

Onappelle ¥ sa courbe représentative dans le plan rapporté i un repére orthonomual {CL'J’, ,F}Cln
se propese de déterminer un encadrement de I'intégrale

= J:I JLELE

Partie A
l. Visualiser la courbe ¥ sur 1'écran el conjecturer le sens de variation de la fonction § sur
intervalle [0, 1]
Donner ure interprétation géométrique de lintégrale .
| Appeler lexaminateur pour la véribeation du tracé et la validation de la conpecture. |

| k] 1 %" {k]
2 Saoit i lurel [ O = - —lal Ta=— -
it i unenter naturel non n 1 pose 5, - ;_,l'[" @ - ;_,l' -

{a) Béalieral'aide &'un tableur {oude tout logiciel adapté, voire d'une bonne calculatrice)
un tableau de caleul permettant de caleuler 5, et T, pour n = 10,

(b)) Onadmel gque pour toul enbier naturel non ol s :
- -
En déduire un encadrement de [et Famplitude de cet encadremenl.

| A ppeler lexaminateur pour la vérification des caleuls et des résultals, |

Partie B

3. {a) Justfier le sens de variation de b fonction §sur 'intervalle [0, 1]
(b)) CakulerT, =5, el justifier lamplitude de Pencadrement trouvé précédemment.
(<) Comment pourrait-on faire pour obtenir une approximation de [ a 0, (K5 prés ?

Prod uction demandée

- Laooube tracée i 1"écran.
- LaviBualisation a I'écran de la feuille de caleul réalisde a la question 2.
- Les démonstrations demanddes a la guestion 3.
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Logiciel utilisé : Excel

AT —— S — - Sl

Zone de graphique ¥ &~
Tableur pour figure I 0 e [ - D E S - | e [y 1

1] « K100 | fkA0D) | Sy Tios

+SnetTn pour n=100 2| o 0 0 051003023 0,52003923
il 1 001] 00002718
(4| 2 0,02| 0,00108688 .
5| 3 0,03 0,00244425

D2= (1/100)*SOMME(C2C101) (6| 4 | 0,04| 0,0043423 y=f(x)
7| s 0,05 000677874

E2::(1/100)*SOMME(C3ClOZ) 8| & 0,06| 0,00075065 i%
il 7 0,07| 0,01325447 :
10| 8 | 0,08 001728602 1
1] 9 | 0,09| 002184046
(12| 10 | 0.1| 002691234 '
13 11| 0,11| 0,03249562
14| 12 | 0,12| 0,03858363 P o6 "
15| 13 | 0,13| 0,04516912 '
16| 14 | 0,14| 0,05224424 0.4
7| 15 | 0,15 0,05980058
(18| 16 | 0,16| 006782917 02
19] 17 | 017| 0,0763205 :
20| 18 | 0,18| 0,08526452 0 ; ; . y ; |
[21] 19 | 0.19] 0,09465066 0 02 04 06 038 1 12
22| 20 | 02| 0,10446786 R
23| 21 | 0.21| 0,11470456
(24 22 | 0,22| 0,12534875
25| 23 | 0,23 0,13638794
26| 24 | 0,24| 0,14780925
[27] 25 | 025| 0,15959934
28| 26 | 0,26 0,17174451
20| 27 | 0,27| 0,18423067
30| 28 | 0,28| 0,19704338
31| 20 | 0,20| 021016786
32| 30 | 03| 0,22358903
[33] 31 | 0,31| 023720149
34| 32 | 0,32| 026125961
(35| 33 | 0,33| 026547748
36| 34 | 0,34 027992899
4 4 » w|\Feuill / Feul2 / Feul3 / |«
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Conclusion : sujet classique, facile.
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